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Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524 
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 Προς: 

 Βουλή των Ελλήνων 

 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

Τμήμα Αναφορών 

 
 

ΘΕΜΑ:               «Πατατοπαραγωγοί Νευροκοποίου Δράμας» 
 
ΣΧΕΤ:      1. Η ΠΑΒ          752/22.3.2018 
               2. Η Ερώτηση 4802/28-3-2018 
 
Απαντώντας στα παραπάνω, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Χ. Κεφαλίδου και Ι. 
Λαγός, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 

Όσον αφορά στη στήριξη της εγχώριας παραγωγής πατάτας, σημειώνεται ότι, 
σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέγονται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ βάσει της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης (ΕΑΕ) 2017, η έκταση των καλλιεργούμενων εκτάσεων πατάτας 
στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Δράμας, συμπεριλαμβανομένου του 
λεκανοπεδίου του Νευροκοπίου, ανέρχεται σε 20.736 στρέμματα. Η απόδοση 
κυμαίνεται σε 4-6 τον./στρ. αναλόγως των κλιματολογικών συνθηκών κατ΄ έτος και 
του είδους της καλλιέργειας. 

Ειδικότερα, οι εν λόγω εκτάσεις αναλύονται ανά εποχή καλλιέργειας ως εξής: 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΔΡΑΜΑΣ  

ΕΙΔΟΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΤΑΣΗ (στρ.) 

  

ΑΝΟΙΞΙΑΤΙΚΗ ΠΑΤΑΤΑ 385 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΠΑΤΑΤΑ 12.930 

ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΠΑΤΑΤΑ 7.421 

  

ΣΥΝΟΛΟ  20.736 
 

Σχετικά με τα προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουν οι πατατοκαλλιεργητές της εν 
λόγω Π.Ε., σημειώνεται ότι αυτά εντοπίζονται, κυρίως, στο αυξημένο κόστος 
παραγωγής (πατατόσπορος, λιπάσματα, γεωργικά φάρμακα, ηλεκτρική ενέργεια, 
αποθήκευση) και στις εισαγόμενες ποσότητες, οι οποίες ενδέχεται να επηρεάσουν 
περιστασιακά τη διάθεση της εγχώριας παραγωγής. Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι η 
πατάτα δεν ανήκει στα προϊόντα της Κοινής Οργάνωσης Αγοράς (ΚΟΑ) 
Οπωροκηπευτικών και, ως εκ τούτου, δεν δύναται να επωφεληθεί δράσεων των 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανώσεων Παραγωγών, ενώ η διάθεσή της 
καθώς και η διαμόρφωση των τιμών γίνονται στο πλαίσιο της προσφοράς και της 
ζήτησης.  

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Παρόλα αυτά, το ΥΠΑΑΤ στηρίζει τους Έλληνες πατατοπαραγωγούς, λαμβάνοντας 
διάφορα μέτρα, όπως είναι: 
 
 η ενίσχυση των κατά κύριο επάγγελμα γεωργών για την προμήθεια ελκυστήρων, 
σκαλιστικών, ψεκαστικών, χορτοκοπτικών, περιφράξεων, αρδευτικών συστημάτων, 
αποθηκών κ.λπ., στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στις γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια Βελτίωσης) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
2014 – 2020. 
 
 η ενίσχυση της ίδρυσης (νέων ή στο πλαίσιο καθετοποίησης) και του 
εκσυγχρονισμού μονάδων τυποποίησης – συσκευασίας των παραγόμενων προϊόντων, 
στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στη μεταποίηση και εμπορία των γεωργικών 
προϊόντων» του ΠΑΑ 2014 – 2020. 
 
 η έγκριση και προώθηση νέων τύπων θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων για τον 
εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων και τη βελτίωση των συνθηκών παραγωγής. 
 
Επιπλέον, επισημαίνεται ότι γενικά οι παραγωγοί κηπευτικών καλλιεργειών, μέσω 
ενισχύσεων του νέου ΠΑΑ 2014-2020 και του Αναπτυξιακού Νόμου, θα έχουν τη 
δυνατότητα για ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε επίπεδο αγροτικής εκμετάλλευσης, 
υποβάλλοντας Σχέδια Βελτίωσης για ενίσχυση, προκειμένου να πετύχουν τη μείωση 
του κόστους παραγωγής, τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και την αύξηση ή 
την αναδιάρθρωση της παραγωγής τους. Επίσης, στην πατάτα εφαρμόζεται το 
Πρόγραμμα Γεωργικών Προειδοποιήσεων για την προστασία της καλλιέργειας. 
 
Σημειώνεται ότι η ονομασία «Πατάτα Κάτω Νευροκοπίου» καταχωρίστηκε ως 
Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη (Π.Γ.Ε.) στο μητρώο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
με τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθμ. 538/2002 (L82/26.3.2002). Ως εκ τούτου, μπορεί να 
επωφεληθεί του συγκριτικού πλεονεκτήματος της εξαιρετικής ποιότητας, με την 
τυποποίηση και σήμανση του προϊόντος, προς όφελος των παραγωγών.  
 
Πλέον των ανωτέρω, αναφέρεται ότι οι ζημιές, οι οποίες προξενούνται στις 
καλλιέργειες από ξηρασία-λειψυδρία, δύναται να ενταχθούν σε πρόγραμμα 
χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρμοδιότητας ΠΣΕΑ. 
Προκειμένου, όμως, να τύχουν ενίσχυσης οι παραγωγοί για την αντιστάθμιση της 
απώλειας παραγωγής και μόνο, σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων και τις Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις 
στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα πρέπει εκτός των άλλων: 
 
α) η παραγωγή του έτους ζημιάς να έχει ζημιωθεί κατά είδος προϊόντος (καλλιέργεια), 
σε επίπεδο Νομού, σε ποσοστό 30% και πάνω, σε σχέση με τη μέση απόδοση των 
προηγούμενων τριών ετών, με βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της χώρας, τα 
οποία συλλέγονται από τις ΔΑΟΚ το επόμενο χρονικό διάστημα της συγκομιδής και 
δίδονται στο ΥΠΑΑΤ,  
β) να τεκμηριώνεται επιστημονικά από επιτροπή, η οποία ορίζεται από το ΥΠΑΑΤ, ότι 
η απώλεια της παραγωγής είναι αποτέλεσμα μίας δυσμενούς καιρικής συνθήκης και 
όχι συνδυασμού πολλών, 
γ) τα επίσημα μετεωρολογικά στοιχεία να επιβεβαιώνουν τον χαρακτηρισμό των 

καιρικών συνθηκών ως δυσμενών, 
δ) να εγκριθεί η δαπάνη αντιστάθμισης των ζημιών από το Γενικό Λογιστήριο του 
Κράτους και  
ε) η ενίσχυση για ζημιές που θα προκληθούν από ξηρασία, καταβάλλεται μόνο εάν 
εφαρμόζεται πλήρως η οδηγία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 
που αφορά στη «θέσπιση πλαισίου κοινοτικής δράσης στον τομέα πολιτικής υδάτων», 
στον τομέα της γεωργίας στην Ελλάδα και εάν έχει θεσπισθεί σύστημα που να 
εξασφαλίζει ότι το κόστος των υπηρεσιών παροχής ύδατος στη γεωργία, ανακτάται 
μέσω επαρκούς εισφοράς του συγκεκριμένου τομέα. 
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Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του 
Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Καβάλας, στην αρμοδιότητα του οποίου είναι και η Π.Ε. 
Δράμας, εκ μέρους των πατατοπαραγωγών δεν υπήρξαν αιτήματα για ζημιές στις 
καλλιέργειές τους από το προαναφερόμενο αίτιο. 
 
    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ 
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